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Ένα από τα μαζικότερα κοινά συλλαλητήρια αγροτών, γεωργών, κτηνοτρόφων και αλιέων που έχει
γνωρίσει ποτέ η Αθήνα έγινε την Τετάρτη με τη συμμετοχή χιλιάδων διαδηλωτών. Ο κόσμος είχε γεμίσει
όλο το χώρο μπροστά από τη Βουλή, στη Λ. Αμαλίας αλλά και στην «κάτω» πλατεία Συντάγματος. Στα
περισσότερα κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης «πέρασε» η είδηση ότι ήταν περίπου 3.000 άτομα, αλλά αξίζει
να σημειωθεί ότι μόνο από την Κρήτη ταξίδεψαν προς το λιμάνι του Πειραιά με ομαδικά εισιτήρια 300
άτομα από τα Χανιά, 300 από Άγιο Νικόλαο και 1200 από το Ηράκλειο. Επίσης δεκάδες πούλμαν
«κατέβηκαν» στην πρωτεύουσα από πολλές άλλες αγροτικές περιοχές από την Πελοπόννησο μέχρι τη
Χαλκιδική.

Το κλίμα ήταν από την αρχή φορτισμένο. Πολλοί διαδηλωτές ήταν εξοργισμένοι από την πολιτική που
είναι αποφασισμένη να υλοποιήσει η κυβέρνηση, και που θα οδηγήσει σε «σφαγή» χιλιάδες φτωχούς και
μεσαίους αγρότες και κτηνοτρόφους. Βασικά αιτήματα της κινητοποίησης ήταν η αντίθεση στον
τριπλασιασμό των ασφαλιστικών εισφορών υπέρ του ΟΓΑ, αλλά και στην φοροληστεία που ετοιμάζει η
κυβέρνηση ειδικά στο χώρο των αγροτών. Όπως η εξομοίωση της φορολογίας τους με τους ελεύθερους
επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις, η αύξηση του συντελεστή φορολόγησης από 13% σε 26%, η αύξηση
της προκαταβολής φόρου από το 27,5% στο 100%, η κατάργηση της απαλλαγής από φόρο των
επιδοτήσεων για ποσό έως 12.000 ευρώ. Επίσης, η κατάργηση της επιστροφής για τον φόρο κατανάλωσης
στο πετρέλαιο, και η μείωση στο μισό της επιδότησης του πετρελαίου θέρμανσης για τον προϋπολογισμό
του 2016. Η αύξηση της τιμής του αγροτικού ρεύματος. Η αύξηση Φ.Π.Α αγροτικών εφοδίων στο 23% από
13%, αλλά και η αύξηση του Φ.Π.Α συσκευασμένων αγροτικών προϊόντων (τρόφιμα κ.λπ.) στο 23%.

Η αστυνομία είχε περικυκλώσει σχεδόν το χώρο της διαδήλωσης, με ΜΑΤ τόσο εντός του προαυλίου της
βουλής όσο και εκτός, και έξω από το ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετάνια. Όταν μαζί με την αντιπροσωπεία
κατευθύνθηκαν και πολλοί αγρότες προς την είσοδο της βουλής, τα ΜΑΤ επιτέθηκαν για να τους
απωθήσουν με χημικά και ρόπαλα. Την ίδια ώρα, στο Βρετάνια συγκρούονταν αγρότες με άλλες δυνάμεις
των ΜΑΤ, «δοκιμάζοντας» κι αυτοί από πρώτο χέρι την καταστολή διά χειρός κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.

Μιλώντας στο Πριν ο Μανόλης Βαρουξάκης, γραμματέας της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Χανίων,
τόνισε ότι «αυτή η διαδήλωση των αγροτών και κτηνοτρόφων όλης της χώρας είναι μόνο η αρχή», για να
προσθέσει ότι «ο αγώνας πρέπει να συνεχιστεί και να κλιμακωθεί άμεσα με νέα παναγροτικά
συλλαλητήρια στην περιφέρεια αλλά και στην Αθήνα». Όπως είπε στο Πριν, το «παρών» στη διαδήλωση
έδωσαν αγρότες και κτηνοτρόφοι από διάφορους πολιτικούς χώρους, και κόσμος που στήριξε πρόσφατα
στις εκλογές την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και κόσμος προερχόμενος από το ΠΑΣΟΚ, ενώ έντονη ήταν η
παρουσία αγροτοσυνδικαλιστών από τη ΝΔ, οι οποίοι επιχείρησαν από τη μεριά τους να δώσουν το δικό
τους πολιτικό στίγμα. Απούσες ήταν γενικά οι δυνάμεις του ΚΚΕ, οι οποίες αντιγράφουν το μοντέλο του
ΠΑΜΕ, με ξεχωριστές δράσεις. Παρέμβαση επιχείρησαν και ακροδεξιά στοιχεία κυρίως μέσω του κλάδου
των εμπόρων και πωλητών λαϊκών αγορών, όπου η Χρυσή Αυγή διαθέτει επιρροή. Στη διαδήλωση
παρουσία είχε και κλιμάκιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ με πανό και μαζικό μοίρασμα προκήρυξης. Πολλοί διαδηλωτές
κάλεσαν τα μέλη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ να επισκεφτούν τα χωριά τους για να διατυπώσουν τις απόψεις τους
στους άλλους αγρότες. Ωστόσο προκλητική ήταν η στάση κάποιων ακροδεξιών και φασιστικών στοιχείων,
με αποκορύφωμα τον προπηλακισμό του Π. Λαφαζάνη, αλλά και λεκτικές επιθέσεις ενάντια σε μέλη της
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ΑΝΤΑΡΣΥΑ. Να σημειωθεί ότι η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Πωλητών Λαϊκών Αγορών κατήγγειλε
τη «χρυσαυγίτικη πρακτική από ακροδεξιά στοιχεία που παρεισέφρησαν στο χώρο συγκέντρωσης των
πωλητών των λαϊκών αγορών όλης της Αττικής».

Το κρίσιμο ζήτημα πάντως για την επόμενη ημέρα και την αντικαπιταλιστική Αριστερά είναι με ποιο
περιεχόμενο και ποιες μορφές θα παρέμβει στο ανερχόμενο αγροτοκτηνοτροφικό κίνημα. Όπως τονίζει και
η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, «τα μέτρα αυτά θα διώξουν τους αγρότες και κτηνοτρόφους από το χωράφι και το μαντρί.
Θα προκαλέσουν νέες απολύσεις και απλήρωτη εργασία στις επιχειρήσεις του αγροτικού τομέα όπου
δουλεύει πληθώρα συγγενών τους. Θα συμπιέσουν βάναυσα όλους τους επαγγελματίες του κλάδου σε
κάθε αγροτική περιοχή συμβάλλοντας στην καταστροφή ενός μέρους της εγχώριας παραγωγής, ειδικά
αυτό που μπορεί να καλύψει τις διατροφικές ανάγκες του λαού». Από τη μεριά του ο Μ. Βαρουξάκης
σημείωσε ότι «κρίσιμο ζήτημα είναι να μπει στον αγώνα νέος κόσμος που αυτή τη στιγμή δεν εκφράζεται
από τις παραδοσιακές μορφές συνδικαλιστικής εκπροσώπησης όπως οι σύλλογοι, αλλά και να γεννηθούν
νέες μορφές συντονισμού του αγώνα, καθώς η γραφειοκρατία της ΓΕΣΑΣΕ λειτουργεί ως κυματοθραύστης
των αγωνιστικών διαθέσεων».

Δημοσιεύθηκε στο ΠΡΙΝ, 22.11.2015


